

# 第十八届山东财经风云榜颁奖盛典举行

## 2020山东十大财经风云人物、山东服务品牌企业、山东创新发展企业精彩亮相

济南6月23日讯 6月22日,由大众报业集团主办,山东财经大学、山东省互联网传媒集团、山东省宏观经济研究院和经济导报社联合承办,新华保险山东分公司赞助的“第十八届(2020)山东财经风云榜”颁奖典礼在山东广播电视台隆重举行。山东省内相关部门负责人、专家学者、知名企业家等,共同见证了这一山东财经界的年度盛事。

本届山东财经风云榜颁奖典礼发布了三大榜单,分别是“2020山东十大财经风云人物”、“2020山东服务品牌企业”、“2020山东创新发展企业”,近30位获奖者登台领奖并展示了自

己的风采。

2020年,复杂多变的外部环境给企业发展带来严峻挑战,一位位风云鲁商逆势而行,为新时代现代化强省建设汇聚磅礴奋进力量,推动山东经济实现强势反转,高质量发展一步步走深走实,向新时代交出了一份合格答卷。本届山东财经风云人物集中体现了“果敢、革新、笃志、家国情怀”的鲁商特质。

山东晨鸣纸业集团股份有限公司党委书记、董事长陈洪国,水发能源集团有限公司董事长兼总经理郑清涛,“果敢”决策,赢得市场发展先机;山东金融资产交易中心有限公司党委

书记、董事长危东,山东省坤河旅游开发有限公司总经理李佳珊,青岛海氏海诺集团有限公司董事长麻兆晖,“革新”求索,打造行业领军企业。

此外,“笃志”和“家国情怀”是本届山东财经风云人物的典型特征。华沃德源环境技术(济南)有限公司董事长郭芳坤、旺盛生态环境股份有限公司副董事长李春霞、宇虹颜料股份有限公司董事长陈都方虽然从事领域不同,却笃定“一辈子只做一件事”,心无旁骛攻主业,攀登到事业高峰;日照三奇医疗卫生用品有限公司董事长王常申、济南圣泉集团股份有限公司总裁唐

地源,在抗击新冠肺炎疫情中不忘初心,践行社会责任企业的使命与担当,他们身上展现了新时代家国情怀。

荣获“2020山东服务品牌企业”的是:泰山财产保险股份有限公司、超越科技股份有限公司、中华联合财产保险股份有限公司山东分公司、山东尊享置业有限公司、阳信鼎致集团有限公司、中银保险有限公司山东分公司、青岛国投创新投资管理有限公司、山东众安安防服务有限公司、富德生命人寿保险股份有限公司山东分公司。

同时,济南爱思医药科技有限公司、山东爱特翔信息技术

有限公司、浙商银行股份有限公司济南分行、日照交通能源发展集团有限公司、青岛城投金融控股集团有限公司、山东九牛农牧科技有限公司、东营银行股份有限公司、潍坊勇士体育发展有限公司、日照天一生物医疗科技有限公司荣获“2020山东创新发展企业”。

山东财经风云榜至今已经走过了18年历程,是山东省持续时间最长、规格较高、影响力非常广泛的年度财经盛事,先后有180位企业家、300多家企业上榜,共同见证了山东经济蝶变的非凡历程。

大众报业记者 戴岳

# 倒计时一个月 奥运会开幕 日本准备好了吗

距东京奥林匹克运动会7月23日开幕只剩一个月。新冠疫情阴影笼罩下,已经延期一年的奥运会和残奥会能否顺利举行?

展决心

从现状看,东京奥运会因疫情取消或再次延期的可能性持续减小,日本政府和东京奥组委正积极推进按期举行。

东京奥组委、日本政府和东京都政府21日在五方会议中告知国际奥委会和国际残奥委会,决定允许日本本土观众现场观赛,获得后两者支持。日本已经禁止海外观众赴日观赛,今后将依据防疫政策,允许每场比赛最多1万名本土观众观赛,且人数不得超过场地容量的50%。

路透社说,这一决定终结了对能否现场观赛的猜测,凸显了日本政府挽救奥运会的决心。国际奥委会主席托马斯·巴赫表示,国际奥委会完全支持这一决定,“将竭尽全力,为日本人民和所有参赛者举办安全放心的奥运会”。

此前一天,日方首次向媒体开放参观奥运村。奥运村定于7月13日正式向运动员开放。奥组委主席桥本圣子表示,她认为这座奥运村比自己先前作为运动员或官员曾经入住的11座奥运村都要好,运动员们将感到“极为舒适”。

日本国内民意调查结果显示,支持东京奥运会按期举行的日本民众日渐增多。根据《朝日新闻》21日发布的民调结果,34%的人支持奥运会如期举行,而5月时调查显示支持率仅为14%;认为应该停办或再次延期的人分别为32%和30%,比5月时分别减少11个和10个百分点。

日本首相菅义伟21日说,如果疫情再次恶化,再一次进入紧急状态,奥运会可能在没有观众的情况下举行。这也是当天日方与国际奥委会和国际残奥委会在五方会议上同意考虑的措施。

防疫情

日方决定采取多种措施,防



6月3日在日本东京有明体育馆拍摄的东京奥运会颁奖台。新华社发

止新冠疫情因奥运会举办而再度恶化。为了确保东京奥运会顺利举办,日本正在一边加紧开展疫苗接种特别是奥运相关人员的疫苗接种,一边部署有关奥运会相关的防疫措施。截至21日日本共接种新冠疫苗约3300万剂。除了参赛运动员等普遍接种疫苗外,日本政府和东京奥组委还计划给全部7万名东京奥运会志愿者接种新冠疫苗。此外,日本还将采访东京奥运会的媒体人员纳入接种对象。

奥组委要求观众直接往返住所和比赛场地,尽量降低感染和传播病毒风险,且在比赛场地观赛期间须一直戴口罩,不得大声说话或呼喊。

参赛国家和地区运动员抵达日本前后须接受新冠病毒检测,入住奥运村后每天也须接受检测。如确认感染,无症状感染者和症状轻微感染者须在奥运村外定点酒店接受隔离,病情严重者须住院接受治疗。

按照要求,除进餐外,运动员在奥运村须戴口罩并保持社交距离。奥运村内,设有发热门诊和隔离室,餐厅座位减少三分之一

以保持安全距离,餐桌设有隔板,不采取自助餐形式,统一由服务人员上餐。

日方对部分疫情严重国家和地区奥运代表团采取尤其严格防疫限制措施。印度代表团抗议受到“不公平和歧视性”对待。日方要求印度代表团成员赴日前7天须每天接受新冠病毒检测,不能早于奥运会开幕前5天入住奥运村,且入住后的前3天内不得与其他国家和地区代表团成员接触。

法新社援引奥组委声明报道,“来自印度这样受变异病毒严重影响”国家和地区的人员,“有必要遵守更严格规定”。

日本方面对媒体记者也做出严格防疫规定,包括抵达日本前后须做病毒检测,提交入境后14天内个人计划行程单,入境后14天内须乘奥运会专用车辆而不得乘公共交通工具,接受活动轨迹追踪,戴口罩及保持社交距离等。

仍忧虑

尽管日本政府和奥组委方面严阵以待,医学界人士和民众仍忧虑奥运会的举办将触发新冠疫

情反弹。本月19日,9名乌干达代表团成员抵达东京,其中一人入境后接受新冠病毒检测的结果为阳性,而他们已经完成两剂阿斯利康新冠疫苗接种且抵达前72小时内病毒检测结果为阴性。

日本政府新冠疫情专家组组长尾身茂等20多名专家也警告,允许观众入场观赛可能引发新一波疫情。

共同社20日发布的民调结果显示,约86%的人担忧疫情因奥运会举办而再度恶化。根据《朝日新闻》最新民调结果,认为应该停办或再次推迟奥运会的人共计超过六成。《每日新闻》民调显示,64%的人认为本届奥运会无法如首相菅义伟所承诺的那样办成“安全和安心的大会”。

日本广播协会电视台报道的数据显示,东京都22日新增新冠确诊病例435例,比一周前(15日)增加约100例,且连续第三天比前一周同期增加;过去一周日均新增确诊病例也较此前一周增加。日本人口约1.26亿,目前完成新冠疫苗接种者仅占总人口的约6.5%。

新华社特稿

相关新闻

## 东京奥运会场馆将禁酒禁欢呼

新华社北京6月23日电 东京奥运会和残奥会组织委员会23日发布观众安全指南,规定奥运会场馆禁止饮酒及销售酒精类饮品,必须“压制”庆祝活动,以防新冠疫情蔓延。

东京奥组委主席桥本圣子在新闻发布会上说,依据专家建议,“组委会为防止疫情蔓延,决定禁止在场馆销售和饮用酒精类饮品”,明确规定观众不得自带酒精类饮品。

桥本说,奥运会主要赞助商朝日麦酒公司已接受这一决定。

日本共同社以多名熟悉东京奥组委事务的官员为消息源报道,奥组委先前考虑允许在比赛场馆销售酒精类饮品,但招致民众、医学专家和多名议员批评。

卫生部门官员先前提醒,饮酒可能让人们在酒吧内更容易近距离接触、大声说话,进而助长新冠病毒传播。首都东京及周边地区已限制酒精类饮品销售。

桥本在新闻发布会上还说,为确保奥运会安全,庆祝活动“将不得受到压制”,组织者需要“有创造性”来营造派对气氛。

奥组委在安全指南中规定,观众入场前必须测体温、戴口罩,体温在37.5摄氏度及以上或自我感觉出现发热等症状者不得入场。入场后,观众禁止欢呼或“与其他观众直接接触”,不得要求运动员签名或“口头表达支持”,也不得挥动物品或有“任何可能造成人员聚集的欢呼形式”,比赛结束后直接回家。

桥本说:“必须压制喜庆气氛,这已成为一大挑战。”

按德新社说法,东京奥运会将在东京及其他地区约40个比赛场地举行。